

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов трудящихся  
Кемеровской области

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

## Создадим общественному скоту прочную кормовую базу!

Сознавая высокую ответственность за выполнение обязательств, взятых на второй год семилетки по крутому подъему животноводства, работники колхозных и совхозных ферм со всей энергией и упорством борются за увеличение производства молока, мяса и других продуктов.

Сейчас наступило такое время, от которого зависит судьба зимовки скота, судьба дальнейшего развития общественного поголовья и роста его продуктивности. Этот напряженный период — заготовка кормов. Некоторые хозяйства, не теряя ни одного дня, активно начали силосование и ведут его высокими темпами. Учтя уроки прошлой зимовки и сделав соответствующие выводы из недавно принятого решения бюро РК КПСС, совхоз «Ильинский» (директор т. Старцев) принимает решительные меры для укрепления кормовой базы. Силосование естественных трав развернулось почти во всех отделениях. Кроме того, ведется усиленная заготовка витаминного сена. Завершается подготовка сеноуборочной техники. Трудящиеся совхоза поставили перед собой задачу: заготовку сочных и особенно грубых кормов вести механизированным путем. Они изготовили стогообразователи, конные стогометатели и другие машины.

К сожалению, кое-где еще не перевелись такие работники, которые когда берут обязательства, произносят громкие речи, но практически мало что делают для того, чтобы обеспечить кормами все поголовье скота. Не случайно по состоянию на 1 июля некоторые хозяйства вообще не начинали силосование, в результате в целом по району план закладки силоса выполнен всего на 8 процентов. Это касается таких колхозов, как им. Ленина, им. Суворова и других. Заготовку витаминного сена, можно сказать, не начинали еще почти все хозяйства.

А корма — это главное, как указал Н. С. Хрущев на Всесоюзном совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда. — Нужно сосредоточить усилия всех работников сельского хозяйства, партийных и комсомольских организаций на том, чтобы в каждом колхозе и совхозе получить в этом году высокие урожаи зерна, кукурузы на зерно и на силос, сахарной свеклы, больше заготовить сена, лучше использовать пастбища, словом, необходимо сделать все для того, чтобы создать обилие кормов для животноводства и резко поднять производство мяса, молока и других продуктов.

Важным резервом укрепления кормовой базы является увеличение производства кукурузы и сахарной свеклы. Возможности вырастить высокие урожаи этих культур имеются. Но успех сам

не придет. Необходимо в течение всего лета посевы держать в рыхлом и чистом от сорняков состоянии. Для этого у нас в районе есть достаточно техники. Спрашивается, чего в таком случае не хватает в колхозе «Вперед» (председатель т. Сметанников, секретарь парткома т. Булгаков), в котором на 1 июля проведена междуурядная обработка кукурузы только на третьей части площади, а картофеля обработано только 29 процентов к плану? Прополка сахарной свеклы вообще не начиналась.

Такое отношение к пропащим культурам может привести к их гибели или к получению низких урожаев. Ясно, что на животноводство это отразится отрицательно и может привести к плохим последствиям.

Руководство колхоза, партийная организация этого хозяйства не сделали для себя вывода из уроков прошлого года, когда был допущен большой падеж молодняка — телят, в основном из-за недостатка витаминных кормов. И в текущем году к заготовке витаминного сена здесь еще не приступали, хотя лучшие сроки уходят.

Сейчас надо решительным образом поднимать темпы закладки силоса, сена, начинать повсеместно сенокос.

Задача состоит в том, чтобы немедленно пустить в ход всю сеноуборочную технику, организовать ручную косовицу трав там, где нельзя использовать тракторные и конные косилки. Промедление с закладкой силоса, с развешиванием сенокоса опасно — это надо помнить всем руководителям хозяйств.

Надо добиться того, чтобы во всех колхозах и совхозах были приняты меры к массовому выходу всего трудоспособного населения на заготовку кормов. А для этого в каждой бригаде, отделении должны работать детские ясли, чтобы женщины-матери тоже могли принимать участие.

Для людей, занятых на сенокосе, требуется организовать хорошее общественное питание.

Известно, что материальная заинтересованность является важнейшим условием успеха в любом деле. Руководители колхозов и совхозов должны разработать меры материального поощрения для всех, кто участвует в заготовках кормов, широко разъяснять эти меры и неуклонно осуществлять их на практике.

Опыт прошлых лет показывает, что успех достигается там, где обеспечена максимальная механизация и комплексная организация уборки сена, где не допускают разрыва между косовицей и стогованием. Надо повсеместно механизировать не только косовицу трав, но и сгребание и стогование сена. Комплексная механизация сенокоса — вот основа успеха.

Хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские работники должны быть повседневно там, где решается судьба кормовой базы для животноводства, и на месте решать все вопросы, вести организаторскую и политическую работу, направленную на выполнение решений пленумов обкома и райкома партии по крутому подъему животноводства и созданию кормовой базы.

Управляющим и бригадирам необходимо вести ежедневный учет выполненных работ, так, чтобы каждый человек, занятый на заготовке кормов, знал сегодня, что он сделал вчера, сколько заработал рублей, трудодней, сена (если где предусмотрено) и знал бы успехи соревнующегося звена.

Преодолеть отставание с заготовкой сочных кормов, витаминного сена и с организацией заготовки сена — одно из первоочередных дел как руководителей колхозов и совхозов, так и партийных, комсомольских организаций, всех трудящихся сельского хозяйства.

Все — на закладку силоса и сенокос! Создадим общественному животноводству прочную кормовую базу!

М. БОГОДАЖ,  
секретарь РК КПСС.

страны. Первая очередь предприятия должна быть пущена в четвертом квартале этого года.

Комсомольцы Нижнего Тагила взяли шефство над стройкой, объявив ее ударной.

По путевкам комсомола сюда пришли сотни юношей и девушек. Строители и монтажники приняли обязательство сдать первую очередь завода досрочно — к 43-й годовщине Великого Октября.

На снимке: передовая арматурщица комсомолка Валентина Бондаренко, прибывшая на стройку из Запорожской области.

Фотохроника ТАСС.



Свердловская область. Строительство Нижне-Тагильского завода отопительного оборудования — одна из важных строек

## КОММУНИКЕ

о встрече представителей  
коммунистических и рабочих партий  
социалистических стран

Представители коммунистических и рабочих партий социалистических стран, присутствовавшие на III съезде Румынской рабочей партии, — Албанской партии труда, Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Партии трудящихся Вьетнама, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Китая, Трудовой партии Кореи, Монгольской народно-революционной партии, Польской объединенной рабочей партии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Чехословакии — решили использовать свое пребывание в Бухаресте, чтобы обменяться мнениями по актуальным вопросам современного международного положения и вытекающим отсюда выводам для братских партий.

Участники Совещания единодушно констатируют, что весь ход международных событий и развития стран мировой социалистической системы полностью подтвердил правильность марксистско-ленинских положений Декларации и Манифеста мира, принятых коммунистическими и рабочими партиями в Москве в ноябре 1957 года.

Участники Совещания подтверждают свою верность принципам Декларации и Манифеста мира, являющихся хартией современного коммунистического и рабочего движения, программой его борьбы за мир, демократию и социализм.

Представители коммунистических и рабочих партий социалистических стран считают, что все выводы Декларации и Манифеста мира: о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о необходимости сохранения бдительности народов в отношении военной опасности, поскольку при наличии империализма остается почва для агрессивных войн — в полной мере применимы и к современной обстановке.

«Коммунистические партии, — подчеркнула Декларация, — рассматривают борьбу за мир как свою первоочередную задачу. Они вместе со всеми миролюбивыми силами сделают все от них зависящее, чтобы предотвратить войну».

В Декларации также сделан важный вывод о формах перехода различных стран от капитализма к социализму. «В современных условиях в ряде капиталистических стран рабочий класс во главе со своим передовым отрядом имеет возможность... сломить сопротивление реакционных сил и создать необходимые условия для мирного осуществления социалистической революции». Вместе с тем необходимо также исходить из возможности завоевания рабочим классом победы социалистической революции немирным путем.

Участники настоящей встречи с чувством глубокого удовлетворения отмечают огромные успехи всех стран социалистической системы, достигнутые в подъеме экономики, культуры, в укреплении общественного и государственного строя, в дальнейшем развитии социалистической демократии. С каждым днем все более развивается и крепнет великое содружество стран социализма. Лагерь социализма находится в расцвете своих сил. Он оказывает огромное, все возрастающее воздействие на весь ход развития человечества. Успехи Советского Союза и стран народной демократии воодушевляют рабочий класс и всех трудящихся капиталистических стран на борьбу против наступления эксплуататоров на их жизненные интересы, на борьбу за мир и социализм.

Участники Совещания заявляют, что коммунистические и рабочие партии и впредь будут укреплять сплоченность стран мировой социалистической системы и как зеницу ока будут хранить свое единство в борьбе за мир и безопасность всех народов, за торжество великого дела марксизма-ленинизма.

Центральный Комитет Албанской партии труда, Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии, Центральный Комитет Венгерской социалистической рабочей партии, Центральный Комитет Партии трудящихся Вьетнама, Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии, Центральный Комитет Коммунистической партии Китая, Центральный Комитет Трудовой партии Кореи, Центральный Комитет Монгольской народно-революционной партии, Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии, Центральный Комитет Румынской рабочей партии, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии.

г. Бухарест, 24 июня 1960 года.



# СИЛОСОВАНИЕ

не терпит  
промедления

## Горячая пора

Настала горячая пора — заготовка грубых и сочных кормов для общественного животноводства. Нам предстоит выполнить немалый объем работ. Нужно заготовить 750 тонн сена, 450 тонн силоса из дикорастущих трав и не менее 500 тонн силоса из кукурузы, подсолнечника.

Наша бригада располагает неплохими сенокосными угодьями. 750 га лугов покрыты хорошим травостоем, что дает возможность успешно выполнить план заготовки грубых кормов.

Хорошо развиваются кукуруза и подсолнечник, предназначенные на силос. Поля получают междурядную обработку.

Мы давно начали подготовку к сенокосу и силосованию. Успешно идут очистка и облицовка силосных ям, колхозные умельцы сделали нужное количество ви-

ручных граблей, конных волокуш.

Неутомимо трудились на подготовке сенокосных машин и инвентаря кузнец Михаил Тимофеевич Полосухин и молотобоец Виктор Кислухин. В короткий срок они хорошо отремонтировали закрепленные за бригадой пять сенокосилок, конные и тракторные грабли.

Бригада наметила план проведения заготовки кормов. На сенокосилках, граблях, скирдовании сена будут заняты люди, имеющие в этом опыт прошлых лет.

Коллектив кормозаготовителей уверен в том, что план сенокосения и закладки сочных кормов будет успешно реализован.

**П. ЗЫКОВ,**  
бригадир первой  
комплексной бригады  
колхоза им. Димитрова.

## Пошел сочный корм

С правой стороны от проселочной дороги, ведущей на молочно-товарную ферму участка Пашкино (колхоз «Вперед»), мы увидели около 20 женщин с вилами в руках, лошадей с брзками, нагруженными зеленой массой, а по краю ржаного поля — конные сенокосилки, грабли.

Приятный запах свежескошенной ржи чувствуется еще издали. Бесперывно стрекочут сенокосилки, подкашивая все новую и новую ленту зеленой массы, которая чуть-чуть колыхается от набегавшего с гор ветерка. Вслед за сенокосилками движутся конные грабли. Володя Царев то и дело нажимает рычаг, сбрасывая массу, и ровные рядки ржи остаются позади.

— Два дня силосуем рожь, которая была отведена для зеленой подкормки, — сообщает машинист сенокосилки Михаил Дмитриевич Щербаков, — дела идут неплохо.

Да неужели здесь могут идти дела неважно? Колхозники довольны тем, что им довелось первыми начать закладку первой силосной ямы. Поэтому здесь и дела идут хорошо, спорится работа.

— К обеду скошим эту полоску, — говорит М. Щербаков, —

вчера скосили 11 гектаров, а тут осталось совсем мало.

— Поторапливайтесь, подзадоривают машинистов женщины, — мы не дадим отдыхать. Смотрите уж на пятки вам наступаем.

Машинисты и без этого спешат. Вчера и позавчера они скашивали по 5 — 6 гектаров каждый при норме 4 га. Всем хочется сделать больше, лучше.

Кипит работа и у силосной ямы. Возчики Петр Щербаков, Николай Назаров, Геннадий Штейна, Владимир Павлов бесперывно подвозят массу, которую тут же укладывают и трамбуют.

— Здесь 36 тонн должно быть, — сообщает учетчица Галля Пичугина, — это наша первая работа. Завтра яму закроем. А впереди еще много дел. Вон рядом очищено еще 10 ям, в них будет заложено не менее 400 тонн сочных кормов. Работы по заготовке кормов только начинаются и ширятся с каждым днем. Сегодня выехала молодежная бригада в тайгу для закладки силоса из дикорастущих трав.

Ширится фронт работ по заготовке кормов в колхозе «Вперед». Первые десятки тонн силоса уже заложены. В эту работу включаются все бригады.

**М. КОЙДЕНКО.**

## Второй дом, вторая семья

Внешне это — ничем не примечательный просторный пятистенный дом. Таких немало в деревне Пашкино. Заходя в такой дом, заранее представляешь себе приветливых хозяев, большое жизнерадостное семейство; ты уже заранее ощущаешь уют домашнего очага, достаток, покой и согласие обитателей...

Но в упомянутом доме все представления о домашности несколько меняются, кроме одного — семейство здесь действительно многочисленное. В прихожей вдоль стен установлены невысокие шкафы. В них — детские шапочки, уличная обувь, верхняя одежда. Все аккуратно повешано, поставлено на место. Вы уже, конечно, поняли, что речь идет о детском учреждении.

«КОЛХОЗНИК НУЗБАССА»

2 стр.

Правильно. Здесь расположены детские пятой бригады колхоза «Вперед».

...В начале мая состоялось собрание колхозников. Среди других мероприятий они решили, по примеру прошлых лет, открыть у себя детские ясли. В самом деле, наступила горячая пора, требующая много людей. А в руках некоторых матерей — малолетние дети. Чтобы полностью, без забот отдаться производству, за ребятами необходим чей-то присмотр.

Решение было принято единогласно: ясли открыть. Оставалось одно — кому доверить уход за детьми. Назвали пять кандидатур. Люди отзывчивые, внимательные, мягкосердечные. Заведующей избрали Раю Пичугину — молодую девушку с теплыми внимательными глазами.

С общей помощью колхозников

# Искусственному осеменению скота — самое серьезное внимание

Состоявшиеся недавно пленумы областного, а затем и районного комитетов партии, на которых обсуждался вопрос крутого подъема в развитии животноводства, указали на то, что в нашем районе крайне медленно внедряется искусственное осеменение крупного рогатого скота. В силу этого сдерживается быстрое качественное улучшение животных и повышение их продуктивности. Не устраняется яловость маточного поголовья.

А ведь задача состоит в том, чтобы к 1963 году в колхозах и совхозах района поголовье коров возросло до 12000 голов, то есть увеличено в два раза. Этого достичь можно только при том условии, когда коренным образом будет изменено отношение к внедрению передовых методов ведения животноводства и особенно искусственного осеменения.

Именно оно дает возможность в короткий срок улучшить породность стада, ликвидировать яловость коров, увеличить выход молодняка, так как для осеменения маточного поголовья будут использованы самые высокопородные производители.

О том, какое громадное значение имеет искусственное осеменение в животноводстве, знают все руководители хозяйств, зооветспециалисты колхозов и совхозов. Однако в этом отношении сделано очень и очень мало.

По сути дела до сего времени ни в одном хозяйстве района искусственное осеменение животных не организовано как следует. А в таких колхозах, как им. Димитрова (тов. Дегтяренко), им. Суворова (тов. Сандраков) пока что об этом не ведется и речи.

Руководители колхоза им. Димитрова по-видимому вообще

жизнь в яслях быстро вошла в свою колею. Не будем распространяться о распорядке дня (он общезвестен), о том, что дети живут весело, всем довольны. Такие няни, как Наталья Васильевна Алтухова, знают, чем занять детишек, как с ними обойтись. А повар Анна Феофановна Суховольская умеет готовить отменные супы и каши.

Наличие детских яслей — полезное, удобное дело. Ранним утром мамы приносят сюда своих Машенок и Ванечек, а сами уходят на колхозное поле, трудятся, и лишь поздно вечером приходят за своими питомцами. Очень удобно!

Вот живой пример. Неизвестно, как бы вышла из положения колхозница Влазнева, если бы не было яслей. А сейчас дело проще. 30 июня она отнесла своего ребенка в ясли, а сама приняла участие в силосовании кормов. Точно так же поступили колхозницы Назарова, Мишако и многие другие.

В настоящее время в яслях — двадцать малышей. Но их число увеличивается. Почему? Потому что идет заготовка кормов. Дорог каждый час. На заготовку силоса и кормов направляются многие матери. И ясли в этот момент им здорово нужны. Они знают, что ясли — второй дом, вторая семья их малышей.

**А. КОРОТКОВ.**

не думают внедрять прогрессивный метод в животноводстве. Между тем быки-производители находятся в плохом состоянии и как следствие имеется большая яловость коров.

Несколько лучше обстояли дела в колхозе «Вперед» (тов. Семанников). Здесь с горем пополам наладили осеменение коров в шестой бригаде. Но опять-таки на этом дело и кончилось.

Серьезную тревогу вызывает тот отрицательный факт, что в хозяйствах, где в стойловый период было организовано искусственное осеменение коров, при переходе скота на пастбища оно прекратилось.

Такую «оперативность» проявили руководители совхоза «Сидоровский», где из 580 коров, подлежащих покрытию при помощи искусственного осеменения, открыто лишь 166. А в мае и июне — только 20. Такое положение объясняется не чем иным, как дискредитацией нового, передового в животноводстве.

Вот поэтому-то для осеменения коров в пастбищный период в совхозе не имеется никаких приспособлений. Управляющему вторым отделением тов. Яковлеву (лишь в силу нежелания внедрять искусственное осеменение) потребовалось два месяца, чтобы соорудить станки для осеменения коров.

Только из-за нераспорядитель-

ности тов. Яковлева осеменение коров производилось под открытым небом без соблюдения элементарных правил. Поэтому качество семени резко снижалось и много коров приходилось осеменять по нескольку раз.

Отрицательным является и то, что наряду с применением искусственного осеменения в стаде отделения находятся быки-производители. Это сводит к нулю все дело. А техник тов. Видяев, чтобы не обременять себя работой, уничтожал привозимое со станции искусственного осеменения семя.

Об этом ненормальном положении знали и директор совхоза тов. Асташков, и зоотехник тов. Проценко. Однако мер никаких не приняли. Неправильную позицию занял и секретарь парторганизации тов. Грядун, который смирился с недостатками в ведении животноводства.

Состоявшееся на днях заседание бюро райкома партии резко осудило позицию, занятую руководителями колхозов и совхозов по отношению к искусственному осеменению сельхозживотных, и потребовало немедленного устранения имеющихся недостатков в этом вопросе.

**В. ИВАНЧЕНКО,**  
главный зоотехник  
инспекции  
по сельскому хозяйству.

## На птицеферме

Пелагея Федоровна Дьячкова и Мария Федоровна Семенова — третья птичница — Татьяна Филимоновна Черникова. Поголовье немалое! Помогать в работе охотно согласилась ее дочь Нина, закончившая 4 класса. Очень нравится ей ухаживать за «цыплятами» — 290 уток уже дали более 13 тысяч яиц, от 550 несушек получено 32 тысячи яиц.

Результаты неплохие. Они достигнуты напряженным трудом колхозниц. Советуясь со специалистами, знакомясь с опытом работы лучших птицеводов страны, женщины разнообразили корма, боролись за чистоту в помещениях, делали все, чтобы утки и куры были здоровыми, в достаточном количестве получали витаминизированных кормов, давали больше яиц.

Хотя птицеферма уже принесла немалый доход колхозу им. Димитрова, птичницы считают, что этого недостаточно. Можно работать с большей нагрузкой, снижать себестоимость яиц. Нынче они решили увеличить птицепоголовье. И в правлении колхоза их решение было одобрено. Завезли 2880 цыплят с тем, чтобы пополнить ферму.

Птичницы с любовью взялись за выращивание молодняка. Вареные яйца, творог, пшено, дробленое зерно, специальный комбикорм — все, что необходимо для нормального роста и развития молодого организма, получают цыплята. Молодняк быстро подрос, хорошо оперился.

Три тысячи цыплят приняла третья птичница — Татьяна Филимоновна Черникова. Поголовье немалое! Помогать в работе охотно согласилась ее дочь Нина, закончившая 4 класса. Очень нравится ей ухаживать за «цыплятами».

Хорошо растет молодняк у этих трудолюбивых хозяек.

Таких замечательных работниц, как Черникова, не сразу найдешь, — говорит бригадир по животноводству Н. И. Журавлева. — Все силы и старание отдает делу. Цыплята почти все сохранены, хорошо развились, быстро растут. Отличное будет птицепоголовье.

Действительно, на птицеферме колхоза работают добросовестные люди. Они хотят не только получить больше яиц, увеличить поголовье птицы, дать стране много вкусного птичьего мяса, но и борются за снижение себестоимости продукции от птицефермы.

Однако правление колхоза их мало поддерживает. Сейчас молодняк содержится в родильном помещении скотного двора. Он подрос, к осени будет уже взрослое поголовье, которому требуется специальное помещение и немалое. Но о строительстве типового птичника в колхозе пока не ведется и речи. Где намерен т. Дегтяренко, председатель колхоза, размещать птиц на зиму — неизвестно. Этот вопрос справедливо волнует птичниц участка Костенково. **М. ТУВИНСКИЙ.**

**ЖИВОТНОВОДЫ!**  
Не забывайте о своих обязательствах!



# Сорняки — с поля вон!

## Лишь ветер гуляет...

Первое, что мы увидели, везжая на обширные угодья совхоза «Ильинский», было... Впрочем, говоря точнее, можно сказать, что, везжая на поля совхоза «Ильинский», мы ничего не увидели. Простирающийся массив сплошь покрыт сорняками. Трудно определить, что посеяно или посажено тут. Лишь пристально рассматривая посевы, можно заметить нежнозеленые листики кукурузы. Тоненькие побеги королевы полей плотно прикрыты широколиственными, набирающими силу сорняками.

Пусть правильно поймет наш читатель. Нам стало по-настоящему жаль королеву полей, а еще более жаль человеческие труды, вложенные на ее посадку и к которым сейчас проявлено такое, мягко выражаясь, неуважение. Недобрым словом пришлось помянуть руководителей отделения № 3 (д. Митино), допускающих такое пренебрежение к пропашным культурам.

Что ж, как говорится, в семье не без урода, — пришла обнадеживающая мысль. Может быть, в соседнем отделении (д. Бедарево) дела поставлены лучше.

Вот и поля бедаревцев. Примерно в центре их расположена тракторная бригада. Известно, что эта бригада является коллективом высокой культуры земледелия. Вот здесь-то, должно быть, все находится на должном уровне.

Первое, с чем пришлось столкнуться, — большой плакат. Он сразу обращает внимание и сразу же заставляет насторожиться. Вот как, по мнению руководителей отделения (да не только отделения, но и совхоза), именуется коллектив механизаторов. На плакате черным по белому значится: «Бригада культуры высокого земледелия» (!). Мы не

знаем, бывал ли здесь секретарь парткома совхоза тов. Офицеров. Наверняка не бывал. Иначе нельзя объяснить наличие такого безграмотного (во всех отношениях) плаката.

Нелестное впечатление создается и о хозяйственных руководителях отделения, которые так смутно представляют себе истинную характеристику бригады высококой культуры земледелия.

Итак, посмотрим, что это за «бригада культуры высокого земледелия», как механизаторы помогают полеводам бороться за образцовый порядок в уходе за посевами. Вокруг полевого станка в бурьяне валяется различная сельскохозяйственная техника. Рядом со станом расположены поля, занятые овощами. Внедалеке — группа женщин человек в двадцать. Они усердно орудуя тляками.

Направляемся к ним.

— Ну, как дела?

— Да вот в двадцатый век — в век атомной энергии — приходится пропахивать столовую свеклу вручную, — негодуют работницы, — механизации хоть отбавляй, а тляка в ходу.

— Насеяли так, что никто не поймет, — добавляет одна из тружениц.

Присмотревшись к плантации, убеждаешься в справедливости сказанного. По полю видно, что здесь весной была перепашка зяби. Поле хорошо не прикатано. Во время сева трактор прорезал глубокие борозды.

Сейчас же, когда появились всходы, плантацию нельзя обрабатывать из-за неровности поля, так как при обработке будут засыпаны всходы свеклы. К тому же не выдержана прямолинейность рядков.

Все это и послужило причиной того, что механизация есть, а обрабатывать приходится вруч-

ную. Но надо сказать и другое. При разумном подходе к делу можно было пустить в работу конные пропашники, сделать междурядную обработку и этим исключить в значительной степени тяжелый ручной труд.

Однако здесь предпочли иное. За посевами никто не присматривал. Начали обрабатывать лишь тогда, когда поле покрылось сплошным покровом сорняков. Они достигли такого развития, что крестоцветные уже начинают зацветать. Тут уже и не найдешь рядков. Вот и решили тлять...

Но не только столовую свеклу постигла такая участь. Рядом с ней пропадает в сорняках и морковь. Для того, чтобы найти рядки, надо раздвинуть сорняки и лишь где-то там, под их покровом, найдешь бледные ростки будущих овощей. Но будут ли они?

Истекают под сорняками и нежные растения сахарной свеклы. Эту культуру впервые возделывают в нашем районе. И можно сказать заранее, что при такой агрокультуре урожай обречен на гибель.

Кто-то, а агроном тов. Романова должна знать, как надо обрабатывать свеклу. Вот краткие правила. Лишь только начнут появляться всходы, даже еще до них, при наличии маячных культур, надо проводить шаровку, затем междурядное рыхление. А когда появится пара настоящих листочков, обеспечить своевременную прорывку.

Но уже появилось три пары листочков, а на плантацию еще не ступала человеческая нога. Лишь только ветер гуляет по буйно разросшимся сорнякам...

Л. ЛЕОНТЬЕВ.  
А. БАЙКАЛОВ.

и продолжают благоухать.

Такое явление тов. Гаденов пытается объяснить отсутствием плоскорезных лап в бригаде. Тогда позволительно спросить: а что он думал раньше, почему не позаботился об этом заблаговременно?

Нет, не в том корень зла. Все кроется в халатности, бесхозяйственном отношении к делу. Только так можно объяснить тот факт, что все 45 гектаров картофеля и 51 — кукурузы не видны за разросшимися сорняками.

А вот еще один пример того, как поступают беспечные руководители. В третьей бригаде (с. Веселое), которой руководит тов. Мамонтов, междурядную обработку кукурузы и картофеля вообще не начинали. Здесь умудрились трактор «Беларусь» использовать для вывозки леса из района Жерновки. И это в то время, когда 69 гектаров кукурузы погибают от сорняков.

Мы спросили у тракториста Василия Туртыгина, когда он приступит к междурядной культуре пропашных. Он ответил, что, мол, не знаю, так как завтра обратно отправляюсь в лес.

Из этого явствует, что здесь и не думают в ближайшие дни начинать обработку кукурузы и картофеля. А поступаая по-

# Сообщение ТАСС

В ходе выполнения работ по освоению космического пространства в январе с. г. в Советском Союзе были проведены пуски в акваторию Тихого океана мощной ракеты-носителя без последней ступени.

15 мая с. г. на базе этой ракеты-носителя в Советском Союзе был осуществлен запуск космического корабля-спутника Земли весом 4 тонны 540 килограммов.

В соответствии с планом дальнейших научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по космическим проблемам в настоящее время советскими учеными и конструкторами подготовлены к испытаниям новые варианты мощных многоступенчатых ракет-носителей. Пуски этих ракет-носителей без последней ступени также будут проведены в район центральной части Тихого океана, ограниченный координатами:

Широта	Долгота
7 гр. 05 мин. сев.	169 гр. 09 мин. зап.
7 гр. 53 мин. сев.	167 гр. 33 мин. зап.
5 гр. 26 мин. сев.	166 гр. 15 мин. зап.
4 гр. 38 мин. сев.	167 гр. 51 мин. зап.

Для проведения необходимых измерений в район падения предпоследней ступени ракеты-носителя будут направлены специальные суда советского флота, оборудованные измерительными средствами.

Пуски ракет ориентировочно состоятся в период с 5 июля по 31 июля с. г.

В целях обеспечения безопасности мореплавания и полетов самолетов при проведении пусков ракет-носителей в центральную часть Тихого океана ТАСС уполномочен сообщить, что правительства Советского Союза обращаются к правительствам стран, суда и самолеты которых вблизи района падения предпоследней ступени ракет-носителей, с просьбой о том, чтобы соответствующие власти дали указания капитанам судов и командирам самолетов не заходить в район акватории и воздушного пространства Тихого океана, ограниченный указанными координатами.

## В лесах новостроек

Большой объем строительных работ следует провести на территории Сосновского сельсовета.

Депутаты разработали конкретные мероприятия, где указывается, кто за какую стройку несет ответственность, кто контролирует сроки, качество.

В селе Сосновка строится сразу несколько культурно-бытовых объектов. Быстро возводится здание под детские ясли на 30 мест. Строительные материалы подвезены, дела идут организованно. Заслуга в этом прежде всего принадлежит директору РТС т. Королеву, которому сессия поручила вести строительство.

Можно надеяться, что т. Королев добьется, чтобы объект был сдан в эксплуатацию в срок.

Успешно идет строительство столовой. Ответственный за стройку т. Асадчий (председатель сельпо) сумел направить все усилия строителей на досрочный ввод в эксплуатацию этого крайне необходимого предприятия. Сейчас уже закончена кладка

стен, вставлены оконные переплеты.

Идут отделочные работы по завершению строительства школьной мастерской при десятилетке. Директор школы т. Бодин, не считаясь с трудностями, делает все, чтобы к 15 августа помещение было полностью подготовлено.

Большой объем работ предстоит выполнять по строительству Юрьевской сельской школы. Ведь до начала учебного года следует построить новое помещение. Но пока сделано немного — вырыты траншеи под фундамент, подвозятся камни, лес. Председателем сельсовета т. Алейченко, непосредственно отвечающей за этот важный и нужный объект, следует принять самые решительные меры, добиться, чтобы строители трудились бесперебойно, одновременно вели несколько работ. Ведь время идет, а дел еще много.

М. ЕГОРОВ.

## На полях затишье

К сожалению, есть хозяйства, где уходу за посевами не уделяется должного внимания. Такое явление наблюдается в колхозе «Вперед».

Так, в первой комплексной бригаде, находящейся в Красулино, где центральная усадьба колхоза, имеется 72 гектара кукурузы и около 100 га картофеля. В каком состоянии они находятся?

Вся кукуруза покрыта сплошными сорняками — осотом, молочаем, пыреем, достигающими 30 см. И несмотря на это, лишь на небольшой площади провели междурядную обработку. Сломался трактор, и на том дело приостановилось.

Не в лучшем состоянии и картофель. По своему развитию растения хорошие. Сделай вовремя культивацию — будет прекрасный урожай. Однако и эту культуру постигла такая же участь, как и королеву полей. Разница лишь та, что на картофельное поле вообще не заезжал трактор с культиватором.

Спрашивается, что же думают бригадир комплексной бригады тов. Ашпина, бригадир механизаторов тов. Бричихин и агроном тов. Найданова? Кто дает им

право так наплеватьски относиться к труду людей, который они вложили при посадке кукурузы и картофеля? Ведь при таком положении дел урожай этих культур, особенно кукурузы, поставлен под угрозу гибели.

Печально и то, что бесхозяйственное отношение к посевам не только в одном Красулино. Нашлись мудрецы и во второй бригаде (деревня Анисимово). Среди них бригадир комплексной бригады Сергеев, бригадир механизаторов Гаденов.

Это по их повелению пропашной трактор «Беларусь» снят с обработки картофеля и послан для посева овса на зеленый корм. А ведь в бригаде есть три гусеничных трактора, способных горы перевернуть, не то, что засеять каких-нибудь 15 гектаров.

А как проводилась междурядная культивация? Культиватор «КУТС-4,2» оборудован всего по одной стрельчатой лапе в междурядье. К тому же с прошлого года лапы никто не заточивал. Хуже того, даже эти рабочие органы установлены неправильно и лишь роют борозды — иссушают почву, а сорняки как росли, так

В колхозе „Вперед“ плохо организован уход за посевами





Саратовская область. Сооружение Балашовского сахарного завода вступило в предпусковой период. Строители решили к середине июля нынешнего года закончить монтаж оборудования и стальных конструкций. Тем самым уже в этом году будет обеспечена переработка сахарной свеклы нового урожая.

Среди передовиков стройки выделяется бригада монтажников-верхолазов, руководимая комсомольцем Вячеславом Мезиным. Этот коллектив на монтаже стальных и железобетонных конструкций здания ежедневно выполняет по полторы—две нормы в смену.

На снимке: верхолазы из молодежной бригады (слева направо) Владимир Нефедов, бригадир Вячеслав Мезин и Владимир Ступников.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

## НАМ ПИШУТ

### Пекарня не работает

С 10 июня в поселке Краснознаменка по распоряжению правления Сидоровского райкоопа прекратила работу хлебопекарня. Было обещано, что хлеб станут подвозить из города. Но прошло много времени, а обещанное осталось невыполненным.

Так как в Краснознаменке

нельзя купить хлеба, жители вынуждены ходить за ним в село Увал.

Руководителям райкоопа нужно серьезно над этим подумать и не бросать слова на ветер.

**Т. ХРАПОВА,**  
жительница

села Краснознаменка.

### Как обменять книгу?

В селе Михайловка имеется библиотека, но для того, чтобы обменять прочитанную книгу, нужно потратить немало времени, так как библиотекарь Е. С. Шулдишева часто нарушает и без того неудобно составленный распорядок дня.

В селе проживает очень много школьников, которые желают

брать литературу в библиотеке, но днем ее не открывают, а вечером школьникам не разрешается ходить сюда. Когда же, по тактике библиотекаря, мы должны менять книги?

**Люда ГОРЮНОВА,**  
**Валя ЧЕРНОУСОВА,**  
ученицы 7-го класса.

### Из зала суда

### За издевательства —

### К ОТВЕТУ!

Зал судебных заседаний. На скамье подсудимых П. В. Мархинин, житель с. Безруково. Он сидит, опустив голову, ему стыдно. Председательствующий читает резолютивную часть обвинительного заключения:

«...обвиняется в том, что...»

И вот перед слушателями обвинительного акта возникает картина тяжкого преступления, совершенного Мархининым. Этот человек, характеризующийся более или менее положительно на производстве, недостойно, не так, как подобает советскому человеку, вел себя в быту, в семье, издевательски относился к своей жене.

В 1958—59 гг. Мархинин стал выпивать. Появляясь в нетрезвом состоянии домой, учинял ссоры с женой и неоднократно избивал ее.

После избивания в 1958 г. потерпевшая вынуждена была оставить семью и уехать хотя бы на время к родственникам.

У Мархинина хватило совести подать заявление о взыскании со

«сбежавшей» от него жены алиментов.

Понимая, что случайная сожительница, с которой он жил в отсутствие жены, не заменит детям родную мать, Мархинин жадно разыскал жену и лживыми уговорами вернул домой. А летом 1959 года будучи пьяным снова избил ее.

Наконец, 25 февраля 1960 года Мархинин, опять-таки в нетрезвом состоянии, учинил по существу беспричинно ссору, жестоко избил жену, проломил ей основание черепа, причинив тяжкие телесные повреждения.

Судья оглашает приговор:

«...Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики...» На глазах у подсудимого слезы. Он понял... осознал... Но поздно.

Мархинин приговорен к лишению свободы.

**А. БЕЛОУСОВ,**  
следователь райпрокуратуры.

## Эйзенхауэр бежит от действительности

ВАШИНГТОН, 28 июня. (ТАСС). Президент США Эйзенхауэр выступил по радио и телевидению с речью, посвященной его только что закончившейся поездке по странам Дальнего Востока. Эйзенхауэр всячески старался избежать реальной оценки сокрушительного провала внешней политики США в этом районе мира.

Ссылаясь на прием, оказанный ему правительствами таких американских сателлитов, как чачайшестская клика на Тайване, Южная Корея и Филиппины, Эйзенхауэр утверждал, что его поездка показала, что народы стран, которые он посетил, «хотят быть партнерами Соединенных Штатов» и «одобряют цели и политику Америки, хотя детали их претворения в жизнь часто являются предметами дискуссии и переговоров».

Полностью игнорируя известный всему миру факт, что даже на оккупированной американскими войсками Окинаве он вынужден был, спасаясь от народных демонстраций протеста, пробираться на аэродром проселочными дорогами, Эйзенхауэр заявил, что «народы дальневосточных стран использовали возможность для того... чтобы снова продемонстрировать свою давнюю и горячую дружбу к американскому народу».

Выступление президента США изобиловало нападками на Советский Союз и антикоммунистическими высказываниями. Эйзенхауэр утверждал, например, будто массовые демонстрации в Японии против его визита были организованы Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. «Мы все в Соединенных Штатах, — заявил Эйзенхауэр, — не должны впадать в ошибку и винить себя в том, что сделали коммунисты».

По словам президента, в мощных антиамериканских демонстрациях в Японии участвовало якобы «беспорядочное меньшинство». «Меня заверили, — сказал он, — что народ там в своем подавляющем большинстве жаждал приветствовать меня как представителя нации, с которой он хочет поддерживать дружеские отношения и сотрудничать».

Эйзенхауэр утверждал далее, что ратификация так называемого американско-японского «договора безопасности», который удалось протолкнуть правительству Киси через парламент, означает, как он выразился, «выдающееся поражение международного коммунизма и по своей важности значительно перевешивает отмену моего запланированного визита в Японию».

По словам президента, в сложившихся обстоятельствах нынешняя американская политика укрепления военных блоков типа СЕАТО должна быть усилена, и США «должны идти на риск смелых действий, сочетаемых с хладнокровием и мужеством», сказал он.

Заявив далее, что «главы государств и правительств могут время от времени и предпочтительно на неофициальной основе встречаться и вести полезные беседы между собой по широким проблемам и принципам», президент, однако, утверждал, что

«встречи глав правительств не являются эффективным механизмом для достижения детальных международных соглашений». Встречи глав правительств, добавил он, «никогда и не рассматривались правительством США как эффективное средство для достижения соглашений».

Первые комментарии американской печати на выступление Эйзенхауэра свидетельствуют о том, что оно рассматривается как попытка правительства во что бы то ни стало спасти свое лицо после катастрофического провала внешней политики США, ставшего очевидным во время дальневосточной поездки Эйзенхауэра. Именно этим информированные вашингтонские обозреватели объясняют попытку президента вопреки фактам свалить вину за провал своей политики с большой головы на здоровую.

НЬЮ-ЙОРК. Комментируя выступление президента Эйзенхауэра по американскому радио и телевидению с отчетом о поездке по странам Дальнего Востока, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рстон пишет:

«Президент Эйзенхауэр разработал простой способ реагировать на критику в его адрес и на свои поражения: он просто игнорирует критику и утверждает, что одерживает победы».

Именно так он и поступил, объясняя инцидент с «У-2» и провал совещания в верхах, и именно так он поступил вчера вечером в своем отчете о положении в Японии. Это приводит к весьма серьезным результатам при демократическом режиме, ибо это сбивает с толку общественность, приводит в ярость политическую оппозицию и оставляет ошибки необъясненными и неисправленными.

### Если здраво смотреть на вещи

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В июльском номере журнала «Прогрессив» помещено следующее письмо отставного генерала Хью Хестера:

«Я изучал русскую и советскую историю еще с молодых лет, когда учился в университете штата Северная Каролина в 1915 году, и я много путешествовал по России. Кроме того, я поддерживаю тесный контакт с другими людьми, тоже много путешествовавшими в этих краях».

Я твердо считаю, что в настоящее время г-н Хрущев пользуется большим доверием у своего народа, чем почти любой другой руководитель международного значения. Пропаганда, цель которой доказать обратное, может нанести только большой вред его стране».

Абсолютная истина заключается в том, что президент, признав, что самолет «У-2» выполнял военное задание, а затем, дополнив эту ошибку утверждением, что это было необходимо, захлопнул дверь перед любыми дальнейшими переговорами в верхах. Вероятно, ни один лидер не мог бы сохранить поддержку своего народа, уступив подобному нажиму».

Президент фактически лишь заявил, что все, что делалось с нашей стороны, было правильно, и что все, что нужно сделать, — это продолжать в том же духе.

Демонстрации на Окинаве игнорировались. «Отношения с Окинавой укреплены», — заявил президент. Отмена поездки в Японию, по словам президента, — неприятное событие, но все это дело рук коммунистов.

Не было никакого анализа последствий инцидента с «У-2» для американских баз в Японии и никакого анализа значения демонстраций огромных толп против договора, хотя порой число демонстрантов значительно превосходило численность Японской коммунистической партии.

Не было также никаких упоминаний о критике японского эпизода в американской печати или о широкой дискуссии относительно потери престижа Соединенными Штатами в печати союзных стран...

Две речи президента насчет Парижа и Токио были явным огульным отрицанием допущенных ошибок, в которых неофициально признались его собственные представители и в которых государственный секретарь Гертер фактически признался даже публично...

Если бы президент учел критику, которая высказывалась повсюду в западном мире во время его отсутствия, и ответил на серьезные пункты, приведенные, например, в докладе сенатской комиссии по иностранным делам, опубликованном в конце недели, то, вероятно, можно было бы получить правильную оценку событий последних месяцев.

Но как раз этого-то он и не сделал».

(ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Гр-ка Загайнова Софья Николаевна, проживающая в гор. Сталинске, Куйбышево, ул. Абинская, № 99, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Загайновым Иваном Васильевичем, проживающим в Кузнецком районе, пос. Осинное Плесо.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Кузнецкого района.